

KAROLINSKÝ

Zpravodaj



1/
2024

**INVESTICE
2024**

**ZPRÁVY
Z RADNICE**

**VANDALISMUS
V ULICÍCH**

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme za sebou první jarní den a velikonoční svátky. Dny se prodlužují, příroda se probouzí, a i když nás zima letos příliš nepotrápila, jsme rádi, že je za námi a že se zase můžeme vrhnout do venkovních prací. Co nás v nejbližších měsících v našem městě čeká?

Je to především jarní úklid. Spočívá hlavně v zametání ulic od zbytků posypových materiálů a ve vybírání odpadků a různých „pokladů“ povalujících se v zákoutích našeho města a jeho blízkém okolí. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem občanům, kteří nejsou neteční vůči svému okolí a nenechávají vše jen na pracovnících MBP.

Z nejbližších investičních akcí nás čeká výměna stupaček a oprava bytů, demolice betonového skeletu za Informačním centrem, přístavba restaurace U vleku, oprava střechy na Smuteční síni, oprava střechy na Městském úřadě, výměna čerpadel na čerpací stanici, dále budeme pokračovat v opravách našeho vodovodního řádu.

Přeji nám všem krásné, pohodové, a především přátelské jarní měsíce.



Libor Ptáček, starosta

PLÁNOVÁNÍ INVESTIC DO ROKU 2029

Karolinka má strategický plán rozvoje. Největší investice půjde do vodovodu

Město Karolinka má nový strategický plán rozvoje města. Jsou v něm rozplánovány investiční akce do konce roku 2029. Vedení radnice v něm počítá především s postupnou obnovou městských bytů, obecních cest, smuteční síně se hřbitovem a rekonstrukcí vodovodního řádu.

Nový strategický plán rozvoje města je podle starosty Libora Ptáčka důležitý pro rozplánování investic města i spolků v nadcházejících šesti letech. „V minulosti strategický plán zpracován nebyl, spolkům byly tak zbytečně zamítány podpory a dotace. Strategický plán jsme vypracovali společně se Regionální rozvojovou agenturou Východní Moravy. Je v něm vyhodnocena skladba a demografie obyvatelstva, příležitosti, či nebezpečí pro Karolinku a také vypracován plán investic do roku 2029,“ uvedl starosta města.

Rozvojový plán v Karolince chyběl také kvůli systematickému plánování investic. „V minulosti jsme se dostávali do zcela nesystémového řízení projektů, kdy se například zbudovaly nové chodníky a komunikace například celou Karolinkou, ale už se pozapomnělo vyměnit vodovodní trubky z padesátých let. Nebo třeba vysadíme zeleň a následně se v daných místech provádí výstavba chodníků a podobně,“ doplnil radní přes oblast investic, Vlastimil Rapant.

Vedení radnice se shoduje na tom, že rozvojový plán napomůže ve městě kromě budování nových projektů nastartovat také potřebné údržby majetku. „U jednotlivých záměrů teď máme nově přehled, jaké jsou

dotiční možnosti a tituly. Jsme tedy schopni jednotlivé investice řádně rozplánovat a připravit se na ně nejenom finančně,“ vysvětlil starosta Libor Ptáček.

Díky rozvojovému plánu tak podle něj má vedení města nově k dispozici přehled a dostatek času pro vyhotovení projektové dokumentace a provedení výběrových řízení. „Na-

„...U jednotlivých záměrů teď máme nově přehled, jaké jsou dotiční možnosti a tituly. Jsme tedy schopni jednotlivé investice řádně rozplánovat a připravit se na ně nejenom finančně...“

víc můžeme včas o věci informovat občany a vést s nimi dialog o našem záměru,“ jak dále řekl Libor Ptáček.

V letošním roce tak bude zahájena například rekonstrukce smuteční síně, výměna oken budovy Jednoty, výměna veřejného osvětlení, rekonstrukce střechy městského úřadu a instalace solárních panelů. „Plánujeme mimo jiné obnovy obecních cest a dvorů a pokračování záchrany střechy domu na Ingštavu, opravu toalet na budově Račkovského Šenku nebo přístavbu budovy restaurace U Vleku,“ doplnil.

Karolinku čeká také postupná obnova bytové-

hofonu, dále pak rekonstrukce školní kuchyně a další investice.

Havarijní stav vodovodního řádu

Největší akcí nadcházejících měsíců a let je ale podle starosty města havarijní stav městského vodovodního řádu. „Vodovod je starý šedesát až osmdesát let. Prakticky co týden dochází k poruchám a haváriím. Na začátku roku jsme například řešili prasklý vodovod na ulici Obora a v údolí Kobylská, kdy oprava trvala dva dny při úplné odstávce vodovodu v této lokalitě,“ připomenul Libor Ptáček.

Investice do městského vodovodu půjde podle něj řádově do sto milionů korun. Kromě obnovy řádu se musí vybavit novými technologiemi a rekonstruovat i čistírna odpadních vod, obnovit studny, kanalizace a čerpací stanice.

„Je otázkou, zda to město finančně utáhne. Pokud ne, budeme nuceni jít cestou postupných oprav. Bohužel dotace jsou jenom na rozšiřování vodovodního řádu, nikoliv na opravy. Pracovníci bytového podniku vědí, ve kterých částech se chodí spravovat nejčastěji a tam začneme,“ prozradil.

Největší problém je s řadem vedoucím k hotelovému komplexu Biocel na Soláni. „Ten je nejobavější. Mluvíme o sedmdesáti procentech ztrát vody v této části sítě, tedy ze sto litrů vody, kterou do řádu načerpáme, kohoutky v domech vyteče třicet litrů. Tyto ztráty platí pak všichni občané. Chceme na tomto pracovat,“ dodal starosta Libor Ptáček.

KAROLINSKÝ zpravodaj vydává Město Karolinka, Radniční nám. 42, 756 05 Karolinka, IČ: 00303909

Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrační značka MK ČR E 13251. Povoleno Ministerstvem kultury ČR dne 10. 12. 2011.

Redakce: Město Karolinka. Tisk: COPY CENTRUM EVRO Vsetín. Sazba: www.psaninamiru.cz. Písemné příspěvky zasílejte na Informační centru. Karolinka e-mail: ic@mukarolinka.cz. Redakce si vyhrazuje právo zaslané příspěvky kráti a upravovat dle potřeby.

Zubní ambulance v Karolince

aktuální informace k 18.3.2024

Vážení spoluobčané, jak jsme vás informovali v posledním prosincovém Zpravodaji, pokračujeme neúnavně v hledání nového zubaře/zubařky pro naši stomatologickou ambulanci. A přestože se vás snažíme o našich krocích informovat i prostřednictvím oficiálních webových stránek města, přinášíme vám čerstvé informace i v tomto vydání Zpravodaje.

Od konce února tohoto roku je tedy zubní ambulance opuštěna a aby tomu tak nebylo nadlouho, činí vedení radnice řadu konkrétních kroků. Proběhlo jednání s vedením kraje, které nám nemůže bohužel nabídnout žádnou konkrétní pomoc. Podali jsme řadu inzerátů do všech možných a zejména odborných periodik, opět jsme oslovili i mladé lékaře končící studium, kteří naši nabídku zveřejnili na svém webu a Instagramu.

S žádostí o pomoc oslovujeme oblastní stomatologické komory nejen v Česku, ale i na celém Slovensku. Zveřejňujeme příspěvky i v místních novinách, nově se nám podařilo navázat spolupráci s marketingovou agenturou, která zprostředkovává práci zubním lékařům.

Zastupitelstvo města navíc v lednu schválilo náborový příspěvek ve výši 500 tisíc korun, aby naše nabídka byla pro případné zájemce ještě více atraktivní.

Bohužel, musím konstatovat, že jsme zatím neobdrželi žádnou konkrétní odezvu. A rovněž ani nikdo z občanů nepřišel s nápadem nebo tipem, jak získat nového zubaře či zubařku pro Karolinku.

Boj s dezinformacemi

V této souvislosti zásadně odmítám některá nařčení a varuji před zdánlivě zaručenými a pravdivými dezinformacemi, které naleznete

na sociálních sítích. Tyto příspěvky a následné diskuze vyznívají konspiračně s cílem vyvolat senzace. Ve výsledku tyto aktivity nijak dané věci nepomáhají, ba naopak působí pro město škodlivě.

Konkrétní čísla

Pozval jsem na poslední březnové jednání zastupitelstva odchází MDDr. Tkaďlecovou, aby se veřejně mohla vyjádřit ke všem skutečnostem. Bohužel, za námi nedorazila. Jen pro informaci, paní doktorka při svém odchodu v únoru letošního roku uhradila pouze 10 tisíc Kč za nesplnění závazku vyplývající z uzavřené pracovní smlouvy. Důvodem bylo stipendium, které jí město Karolinka hradilo v posledním ročníku studia ve výši 10 tisíc/měsíčně, za což se paní doktorka zavázala pracovat tři roky v naší zubní ambulanci. Dále uhradila 50 tisíc Kč za speciální lupové brýle, které jí město zakoupilo rozhodnutím předchozího vedení města na podzim v roce 2022. Tehdy také usnesením Rady města Karolinky (dále RMK) stanovili, že v případě podání výpovědi paní doktorka uhradí zbývající cenu těchto brýlí. Ke dni 29.2.2024 byla zůstatková hodnota těchto speciálních brýlí přes 100 tisíc Kč.

Současné vedení města jí v dobré vůli cenu snížilo na polovinu, a to opět usnesením RMK ze dne 21.1.2024. Současně jsem předložil na jednání zastupitelstva města dne 27.3.2024 informace o hospodaření zubní ordinace v letech 2021-2023/4. O dalším vývoji vás budeme nadále aktuálně informovat prostřednictvím webových stránek města.

Upřímně děkuji všem občanům za trpělivost, věřím, že se stomatologickou péčí podaří ve městě obnovit.

Bc. Oldřich Škorňák, místostarosta

Obyvatelé Karolinky mohou už brzy využívat nový PPL box pro výdej zásilek



Ilustrační foto: www.ppl.cz

Město Karolinka plánuje ještě letos na jaře zavedení nového PPL boxu pro výdej zásilek. Tento krok je součástí snahy o zlepšení služeb pro občany města a okolních obcí.

V současné chvíli má Karolinka již dva boxy Zásilkovny a PPL box bude třetím v pořadí. Vedení města tak chce posílit rozmanitost a dostupnost služeb pro místní obyvatele.

Podle starosty města Libora Ptáčka bude nový PPL box součástí rozšíření systému výdejních boxů ve městě. „Tento krok nám umožní doplnit systém boxů všech jiných společností, které jsou v našem městě, ale i v okolních obcích,“ uvedl starosta. Jedná se o moderní systém výdejních boxů, které budou fungovat nepřetržitě 24 hodin den-

ně, 7 dní v týdnu. Po důkladných úvahách a konzultacích v radě města bylo rozhodnuto umístit nový PPL box na adrese U Sokolovny 277.

„Tento bod byl zvolen z důvodu dostupnosti a vhodné umístění u fasády domu služeb směřujícího k Bečvě - cyklostezce. Záměrně jsme se rozhodli vyhnout umístění na náměstí, abychom zachovali jeho estetiku,“ vysvětlil starosta. Nový PPL box bude mít délku 4,1 metru a poskytnete až 70 úschovných schránek pro občany města Karolinka a okolních obcí. Město Karolinka věří, že tento krok přispěje k pohodlí a efektivitě obyvatelům a zároveň podpoří rozvoj moderních služeb v regionu.

INFORMUJEME

Změny na městském úřadu

Dovolte, abych vás informovala o změnách v obsazení úředních míst na Městském úřadu Karolinka. Jedná se o dvě pozice, na které bylo vypisováno výběrové řízení a byli vybráni nejhodnější uchazeči:

- od 25. 3. 2024 je jmenován nový **vedoucí odboru ekonomického a majetkového**,

- od 1. 6. 2024 nastupuje **referent životního prostředí**, který bude mimo jiné řešit agendu povolování kácení stromů rostoucích mimo les, rybářské lístky pro celý obvod pověřeného obecního úřadu (Karolinka, Halenkov, Nový Hrozenkov a Velké Karlovice), ochranu přírody, agendu zákona o odpadech, o vodách a další činnosti, které zdejšímu úřadu přísluší.

Naším zájmem a cílem je spokojenost občanů při vyřizování potřebných záležitostí a správné fungování města. Z tohoto důvodu bylo nutné uvedené pozice obsadit.

Bc. Lenka Pekárková, tajemnice MěÚ



Matrika informuje

V pátek **19. 04. 2024** v 16 h na Městském úřadě v Karolince opět **privítáme nové občanky Karolinky**. Pozvánky již byly zaslány všem rodičům s dětmi, které se narodily v období červenec 2023 – leden 2024. S průběhem vítání a fotografiemi Vás seznámíme v dalším zpravodaji.

Dále bychom Vám chtěli sdělit, že stejně jako v minulých letech, je i tento rok velký zájem o **uzavření manželství** především na **Zvonici Soláň a Hotelu Soláň**, ale také na jiných krásných místech v katastru Karolinky. Letos je prozatím nabráno 22 svatěb.

Také bychom Vám rádi připomněli, že ve dnech **07. – 08. června 2024** se uskuteční **volby do Evropského parlamentu**, v nichž budeme za ČR volit 21 poslanců. A na podzim letošního roku nás ještě čekají **volby do krajských zastupitelstev a Senátu ČR**.

Bližší informace můžete zatím získat na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR: <https://www.mvcr.cz/volby/clanek/druhy-voleb-volby-do-ep-volby-do-evropskeho-parlamentu.aspx>



<https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parlamentu-zakladni-informace-pro-volice.aspx>



ZAMYŠLENÍ NAD INVESTICEMI MĚSTA

Vážený spoluobčané,
v minulých dnech (27.03.2024) jsme na zasedání zastupitelstva schválili rozpočet na rok 2024, čímž jsme otevřeli nové možnosti pro rozvoj našeho města. Schválení rozpočtu nám umožňuje aktivně jednat, realizovat nezbytné opravy našeho majetku, a co je snad ještě důležitější, začít řešit věci tak, aby se nám ve městě lépe žilo.

Do práce jsme se pustili s plnou energií. Akce jsou připraveny a mnohé z nich jsou již v plném proudu. Nicméně, nelze přehlédnout smutný stín, který nad námi spočívá. Vzájemný nesoulad a dělení se zdá být výraznější než kdy dříve. Je bolestné vidět, jak se lidé od sebe oddalují, jakýmkoli odlišným názorem se automaticky stanou nepřáteli, a dialog mezi námi se zdá být těžší než kdy dříve.

V této chvíli se věnujeme především opravám a zanedbaným záležitostem, které byly příliš dlouho přehlíženy. Naším cílem je zajistit, aby věci fungovaly tak, jak mají, a abychom předešli zbytečným haváriím, které nás v posledních týdnech a měsících pronásledují. I když by bylo snazší se soustředit pouze na nové projekty, nezavíráme oči před nevyhnutelnými opravami. Jsou technicky nezbytné a jejich provedení je pro nás klíčové, i když nemusí získat tolik pozornosti a uznání jako jiné iniciativy.

Rozpočet na investice a opravy činí téměř 25 milionů korun. Bohužel, většina těchto oprav není podporována vhodnými dotačními tituly, a tak se často musí financovat z vlastních zdrojů města.

Rád bych na závěr vyzval vás, občany, k aktivnímu zapojení. Pokud máte nápady na to, co bychom mohli v Karolince zlepšit nebo opravit, neváhejte se obrátit na členy zastupitelstva, vedení města nebo na podatelnu. Vaše interakce a zpětná vazba jsou pro nás klíčové. Zároveň vás žádám o trpělivost a pochopení, protože změny nejsou vždy okamžité. Děkuji vám za vaši podporu a spolupráci. **Vlastimil Rapant, radní**

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ INVESTICE POD LUPOU...

Opravy místních komunikací

V letošním roce se plně a řádně připraví projektové dokumentace na jednotlivé ulice, které si to již dlouhou dobu vyžadují, jedná se především o ulice: Rybízovna, Zemědělská, Severní, Slepá, Pod Paluchem, Okružní, Nová, U Hřiště, Na Faře, a.j. Vše záleží ale na případné vyzískané dotaci, protože náklady na opravy komunikací jsou veliké. Mluvíme zde o částce přesahující 8 mil. Kč. Také je domluva s MBP Karolinka p.o., že pokud se bude opravovat svršek komunikace, vyřeší se také stav především rozvodů vodovodu.

Základní škola – kuchyně

Současný stav školní kuchyně je absolutně nevyhovující. Zastaralá koncepce dožívající elektroinstalace dává podněty pracovníkům hygieny k tlaku na rekonstrukci zařízení. Pracujeme tedy na nové projektové dokumentaci, která modernizaci kuchyně komplexně řeší. Akci bychom chtěli realizovat v roce 2025. Předpokládaná investice je okolo 16-18 mil. Kč, proto se neobejdeme bez dotačního titulu.

Schválili jsme rozpočet na rok 2024. Prioritou jsou opravy a revitalizace

Město Karolinka chce posílit infrastrukturu a zlepšit životní podmínky pro své obyvatele. Na nedávném zasedání zastupitelstva byl schválen rozpočet na rok 2024, který počítá s investicemi ve výši 25 milionů korun.

Největšími akcemi letošního roku bude podle vedení radnice přístavba budovy restaurace u vleku. Předpokládaná investice je okolo čtyř milionů korun. Další velkou investicí je obnova areálu hřbitova a smuteční síně. „Již se započalo kácením nebezpečných stromových porostů. Dále také na budově smuteční síně vyměníme střešní plášť a uhnílé záhlaví krovů. Čeká nás také výstavba nových kolumbárií,“ vysvětluje radní Vlastimil Rapant.

Priorita: Opravy a Revitalizace

Potvrdil tak slova starosty města Libora Ptáčka, který zdůraznil, že nejvyšší váha v letošním roce je kladena právě na opravy a udržování stávající infrastruktury, řešení havarijních stavů a revitalizaci klíčových městských zařízení. „Situace v mnohých případech nesnese odkladu. Musíme zajistit, aby naši občané měli přístup k bezpečným a funkčním veřejným prostranstvím a zařízením,“ uvedl starosta Ptáček.

Další nejdůležitější investice na rok 2024

- Odkanalizování budovy zázemí ve sportovním areálu a retence vod pro závlahu travnatého hřiště.
- Rekonstrukce zastávky na Soláni v rámci rekonstrukce silnice.
- Frézování komínů na BD č.p. 125.
- Celková výměna stupaček na č.p. 652.
- Komplexní rekonstrukce tří bytů na č.p. 652.
- Rekonstrukce čerpací stanice vody a elektroinstalace čerpací stanice.
- Výměna lamp veřejného osvětlení napříč celým městem.
- Demolice torza skeletu za informačním centrem.
- Vyčištění navážek v místě „starého skate parku“.
- Oprava střechy Městského úřadu, fotovoltaická elektrárna a oprava schodů a soklového zdiva na budově Městského úřadu.
- Výměna oken na budově místní prodejny Jednota a Tega.
- Komplexní rekonstrukce sociálního zařízení v restauraci Račkovského Šenku.
- Navrácení restaurované sochy matky s dítětem do parku u skláren.
- Sanace podlahy v Informačním centru Karolinka.

Plány do Budoucnosti

Jenom u letošních investic plány vedení radnice nekončí. „Pracujeme na projektových dokumentacích pro nové zastávky autobusů na Ingstavu, rekonstrukci elektroinstalace budovy školy, novou školní kuchyni a rekonstrukci osvětlení,“ vysvětlil radní Vlastimil Rapant. Jeho slova doplnil starosta Ptáček. „Musíme se dále zaměřit na další klíčové oblasti, jako je výstavba nového bydlení, obnova dětských hřišť a implementace kamerového systému. Zároveň musíme řešit palčivé problémy, jako je stav školní kuchyně,“ dodal starosta Ptáček.



Retence vody a odkanalizování budovy ve sportovním areálu

V rozpočtu města je vyčleněno 500 tis. Kč na vyřešení dlouhodobého problému s nedostatečnou kapacitou zdroje pro závlahu travnatého – fotbalového hřiště, a také vyřešení odkanalizování budovy ve sportovním areálu. V současné době se jímka 24 m3 vyváží fekálním vozem, což je v dlouhodobém horizontu mnohem nákladnější na provoz. S plánovanými rozrůstajícími aktivitami v budově tento stav již není udržitelný.

Výměna oken na budově místní prodejny Jednoty a Tegatexu

Na sklonku června proběhne kompletní výměna oken a dveří na Jednotě v Karolince. Je kladena maximální snaha na minimalizaci omezení provozu, ale bez úplného omezení se neobejdeme, o této věci budete včas informováni.

Cílem je důstojná podoba této budovy v centru Karolinky a nemalá úspora energií na otop. Předpokládaná výše investice je 1,5 mil. Kč. **Pokračování tématu na str. 5**

Startujeme s rekonstrukcemi městských bytů na Ingstavu

Na jaře budou zahájeny rekonstrukce městských bytů. V letošním roce obnovíme hned tři na adrese Ingstav 652. Do každého půjde investice půl milionu korun. V následujících letech přijdou na řadu další.

S rekonstrukcí bytů začnou stavební dělníci na jaře. „Začínáme se dvěma uvolněnými byty na Ingstavu. V současné době jsme ve fázi projekční přípravy,“ říká starosta města Libor Ptáček. Práce na třetím bytě se pak podle něj začnou dle aktuální potřeby v průběhu roku.

V rámci rekonstrukce dostane celý dům nové stupačky, které jsou už podle radního Vlastimila Rapanta za zenitem. „Kromě toho v každém bytě uděláme kompletní elektroinstalaci, nové podlahy, omítky a koupelnu. Budou částečně bezbariérové,“ vypočítává.

Opravené byty budou podle místostarosty Oldřicha Škorňáka vhodné nejen pro starší generaci, ale i mladé rodiny s dětmi. „Snahou je v domě nově propojit všechny gene-

race. Naším cílem je mladé ve městě udržet,“ vysvětluje místostarosta.

Radnice svým záměrem rekonstruovat byty využívá příznivé situace, která se naskytla uvolněním bytových jednotek od nájemníků. „Nemusíme tak řešit náhradní bydlení. Jakmile se uvolní byt, zrekonstruujeme jej a předáme novému nájemci,“ plánuje starosta a dodává: „Může se stát, že stávající nájemníci budou chtít také zrekonstruovat svůj byt. Půjdeme proto cestou: pojdte do zrekonstruovaného a my opravíme ten, který obýváte,“ říká dále starosta Libor Ptáček.

S tím, že v plánu je postupně zrekonstruovat všechny městské byty. Těch má Město Karolinka v současnosti ve svém majetku na devadesát.

„Jenom v domě Ingstav 652 je celkem dvacet tři bytových jednotek,“ doplnil informace starosta.

Na městské byty pak v Karolince čeká zhruba tři desítky čekatelů.



Nábidkový vizuál nových koupelen na Ingstav 652

Výměna veřejného osvětlení

Město zahájilo kroky vedoucí k výměně veřejných pouličních svítidel a lamp. V prvotní fázi se bude jednat o ulici Vsetínskou – dolní konec Karolinky a o ulici Nábřežní, ale koncepce a podmínky cca tři milionové dotace jsou takové, že by měla proběhnout výměna svítidel prakticky na celém území Karolinky. Akce je rozplánována na dva roky, tedy do konce roku 2025 a v současné chvíli probíhá zpracování projektové dokumentace, která probíhá ruku v ruce s podáváním žádostí o dotační podporu. Cílem celého záměru, je snížit energetickou náročnost soustavy veřejného osvětlení a snaha o vytvoření jednotného estetického vizuálu veřejného osvětlení napříč celým městem. Předpoklad nákladů celé akce je cca 3,5 mil. Kč.

Rekonstrukce čerpací stanice vody a elektroinstalace ČS

Město plánuje nutnou výměnu čerpadel vody v budově čerpací stanice Na Horebečví v hodnotě 1,5 mil. Kč. Současné zařízení jsou z roku 1956. Poslední výpadek jsme mohli zaznamenat ke konci března 2024, kdy přestala kvůli poruše téct voda v celé Karolince.

Pracovníci MBP Karolinka p.o. čerpadla vymění v následujících týdnech.

Park u skláren

Na parku u skláren stále probíhají drobné dokončovací práce, které jsou součástí v minulém roce ukončené revitalizace. U zhotovitelské firmy jsme reklamovali nedostatky, které se po zimě objevily. Na parku také počátkem května 2024 bude zpětně osazena restaurovaná socha matky s dítětem a pod její útroby bude vložena časová kapsle, tedy jakýsi vzkaz o současné době pro budoucí generace. Počátkem května bude také spuštěna fontána s vodním zrcadlem.



Obnova smuteční síně, kácení stromů a kolumbárium

V letošním roce začne generální oprava střešního pláště a také uhnílych nosných prvků střechy smuteční síně na místním hřbitově. Akutní zásah si vyžaduje havarijní stav budovy. V rozpočtu města je na tuto vyčleněno 3,5 mil Kč, tedy na novou střechu.

V současné době čekáme na statické výpočty. Je více než pravděpodobné, že tato oprava bude finančně náročnější, než je vyčleněno v rozpočtu.

Kromě toho bylo v areálu hřbitova odstraněno a ořezáno několik stromů, které dle posouzení dendrologa hrozily zřícením.

V rozpočtu města je také vyčleněno 600 tis. Kč na první etapu tvorby nových kolumbárií.

Pokud doposud nemáte podánu žádost na pronájem těchto schránek - kolumbárií a máte o ně zájem, podejte si prosím žádost na MěÚ Karolinka.

Nová zastávka autobusu na Ingstavu (pod benzinkou)

Pro obyvatele Ingstavu a dolní části města řešíme dlouhodobě chybějící zastávku autobusu v této lokalitě. Bohužel, současné předpisy, hustá doprava a místo samotné neumožňují tvorbu nových zastávek na znamení, je třeba vybudovat nové základy pro možnost zajištění autobusu. Tento proces je legislativně náročný a zdlouhavý, přesto se do něj pouštíme a to v letošním roce vytvořením projektové dokumentace a zahájením legislativních kroků. V rozpočtu na projektovou dokumentaci je vyčleněno 100 tis. Kč.

Oprava komunikace přes Soláň

V blízké době se zásadně začne opravovat komunikace vedoucí přes Soláň. Pro město Karolinka to znamená investice na dořešení vlastní zastávky Soláň – vrchol, která se nachází na katastru města Karolinka. V rozpočtu je vyčleněno 180 tis. Kč na vyřešení vyvolaných nákladů při této opravě.

Toalety Valašský Šenk

V letošním roce se dočkají toalety na budově Valašského Šenku celkové opravy v řádové hodnotě 400 tis. Kč.

Demolice torza skeletu za Informačním centrem

Projektová dokumentace a povolení demolice od stavebního úřadu je už vydáno. Akci provede firma, která v poptávkovém řízení vyhrála s částkou 0,5 mil. Kč.

Přístavba restaurace u vleku

V minulém roce byl prodán vlek dlouholetému provozovateli SKI Karolinka s.r.o., ten má na místě současného vleku v plánu vybudovat 4-sedačkovou lanovku. Tuto lanovku má SKI Karolinka již zakoupenou a dle posledních informací k realizaci samotné dojde v roce 2025.

Budova restaurace ve skiareálu, která je městským majetkem, se dočká navýšení kapacity restaurace a tvorbou nových sociálních zařízení. Tato investice bude v řádu 3,5 mil. Kč, a proběhne dle všeho po letních prázdninách.

V areálu bude také na základě uzavřených smluv probíhat zhodnocení parkoviště, které je také v majetku města. Pátevní trasy budou opatřeny asfaltovým – živичným svrškem. Toto zhodnocení bude plně hradit SKI Karolinka s.r.o..

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA

Městský bytový podnik Karolinka oznamuje občanům, že od 1.3.2024 je opět otevřen sběrný dvůr v areálu společnosti. Jako již tradičně se jedná o provozní dobu každý pátek, od 8.00 do 16.00 hodin. Dvůr bude rovněž otevřen každou poslední sobotu v měsíci, kdy začínáme dubnem, a to dne 27.4.2024. Sobotní provoz zůstává beze změn, od 8.00 do 12.00 hodin.

NOVINKY V TŘÍDĚNÍ ODPADU

Městský bytový podnik Karolinka sděluje, že v měsíci únoru 2024 došlo k výměně kontejnerů určených pro sběr textilu. Jedná se o ulice Nábřeží, Na Oboře, U Sokolovny a Na Horebečví.

Nově byly instalovány 2 kontejnery na textil – v ulicích U Školy a Pod Horů.

Všechny nové typy kontejnerů pro sběr textilu umožňují využití tzv. chytrých úložných boxů. Do nich je možné zdarma uložit nepotřebné kousky oděvů, které jsou stále v dobrém stavu a sami byste byli rádi, kdyby ještě mohly posloužit někomu jinému. Popis, jak darovat sice starší, ale stále ještě funkční a hezké věci, najdete vylepen na skříních kontejnerů.

Více informací o správném třídění odpadu naleznete na našich webových stránkách <http://mbpk.cz/> v sekci *odpadové hospodářství*.

Děkujeme, že odpad třídíte.

Kolektiv MBP Karolinka

VZPOMÍNKOVÝ AKT**Památník na Jaseníkové**

U příležitosti osvobození Karolinky si připomeneme vzpomínku na oběti z II. světové války u památníku na Jaseníkové.

Akce proběhne v pátek 10. května, sraz účastníků je v 8.00 hodin u MěÚ Karolinka. Odsud se vydáme společným pochodem k památníku. Akce se uskuteční pouze při příznivém počasí.

Všichni jste zváni.

Velké trápení posledních dní, vandalismus v ulicích města

Město Karolinka opět eviduje zvýšený výskyt vandalismu a poškozování majetku ve všech možných podobách. Bohužel se nejedná o nějakou mimořádnou událost, ale stálou součástí našeho života ve městě a vidíme to kolem sebe nejen my, ale bohužel i návštěvníci Karolinky.

Opravy, případně pořízení nového mobiliáře stojí město nemalé finanční prostředky. To, že to nejsou jen finanční škody, ale škody na zdraví, dokumentuje případ z loňského léta, kdy ulomená dopravní značka u cyklostezky způsobila středně těžké poranění chodkyně.



Poničené značky, zdemolované WC a zničené vybavení na hřišti

A přidávám další příklady vandalismu. Na nově otevřeném dopravním terminálu (vlakovém nádraží) každý týden evidujeme škody na sanitárním zařízení, topení, vytopení a podobně. U dopravního značení opakovaně měníme či opravujeme rozbité panoramatické zrcadlo, ohnuté, ulomené či jinak poškozené dopravní značky. Nedávno došlo dokonce otočením značky ke změně práva přednosti jízdy ve frekventované křižovatce, jaké to mohlo mít následky nechci raději domýšlet.

Jaký smysl mají nově rozmístěné odpadkové koše, když druhy den končí rozbité v Bečvy. Zde nepomohlo ani betonové kotvení, ani pořízení košů z plastu.

Samostatnou kapitolou jsou naše dětská hřiště a skatepark. Zdemolované mobilní WC, koše na tříděný odpad, lavičky, herní prvky, nepořádek kolem, výkaly v písku a pálení dřevin. Na školním hřišti roztrhané sítě, zničené vybavení, demolice laviček, plotu a podobně. Při procházce městem jsou viditelné poškozené lavičky, veřejné osvětlení, herní prvky, nedávno kompletně opravené a nyní rozbité a posprejované informační tabule u cyklostezky, vyrvané plastové sedačky z areálu fotbalového hřiště naházené v Bečvě a mnohé další projevy vandalismu a neúcty k majetku a práci druhých.

Policejní hlídky a kamerový systém

Vedení města se obrátilo s žádostí o spolupráci na místní oddělení Policie ČR, kteří zvýšili kontrolní činnost problémových lokalit.

Další možností, jak ochránit majetek je zavedení kamerového systému ve městě. Proto jsme učinili první kroky zadáním právní analýzy, následně předložíme záměr k projednání zastupitelstvu.

Závěrem prosím spoluobčany, aby nebyli lhostejní ke svému okolí a rodiče o větší dozor nad svými dětmi. V této souvislosti je potřeba si uvědomit, že na vandalismus myslí i trestní zákon č. 40/2009 Sb. v paragrafu 228/2 – poškození cizí věci, který zní: „Kdo zničí, poškodí, nebo učiní neupotřebitelnou cizí věc, a způsobí tak škodu na cizím majetku nikoli nepatrnou, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok, zákazem činnosti nebo propadnutím věci. Stejně bude potrestán, kdo poškodí cizí věc tím, že ji postříká, pomaluje či popíše barvou nebo jinou látkou“. **Bc. Oldřich Škorňák, místostarosta**

Zpráva o bezpečnostní situaci v městě Karolinka

Město Karolinka spadá pod Policii České republiky Krajské ředitelství Zlínského kraje, Územní odbor Vsetín, Obvodní oddělení Karolinka. Obvodní oddělení policie Karolinka kromě města Karolinka je místně příslušné a působí v obcích Velké Karlovice, Barvenkov, Huslenky, Zděchov a městysu Nový Hrozenkov.

Jedná se o příhraniční Obvodní oddělení, které kromě trestné činnosti oproti jiným oddělením řeší i problematiku přeshraničního nelegálního přechodu migrantů.

Poslední dobou je však silně zatížena nárůstem trestné činnosti v Karolince a to převážně přečinu poškození cizí věci podle § 228 trestního zákoníku. Tento paragraf v sobě kromě jiného skrývá i přečin spáchaný pomalováním, postříkáním či popisem věcí barvou nebo jinou látkou. Tyto činy se uskutečňují převážně na místech odlehlých, kde se pachatelé nacházejí sami nebo to činí v pozdních nočních hodinách.

Jedná se převážně o poškození dopravního značení, orientačních a informačních tabulí, odpadkových košů, postříkání autobusových a vlakových zastávek a panelových domů nebo poškození dopravních značek.

V současné době se pachatelé hlavně vy-

skytovali na místním skateparku v místě pod hrází. Zde pachatel nebo možná pachatelé, poškodil veřejnou mobilní toaletu takovým způsobem, že muselo dojít k její opravě a vyčištění. Kromě samotného poškození mobilní toalety došlo i k jejímu pomalování barvou.



Dále poškodil bednu, která se zde nachází a je v ní umístěno náradí na udržení čistoty skateparku, poničil kovové lavičky tím, že vytrhal kovové tyče z laviček sloužící k sedění a opírání se a dále poničil odpadkové koše. Kromě těchto věcí ještě poškodil betonové a kovové části skateparku tím, že je postříkal barvou a poškrábal kovové rampy takovým způsobem, že rozjezdové rampy rezivějí. Jedná se o škodu přesahující několik desítek tisíc korun, kdy pachatel způsobil výše

vedený trestný čin. Tímto žádáme všechny občany, aby v případě, že uvidí osobu páchat činnost, která jakýmkoliv způsobem poškozuje nebo ničí veřejný zájem nebo něčí majetek, aby toto ihned oznámili na **linku 158**, která je bezplatná anebo přímo policistům v Karolince na telefonní číslo **725 29 24 27**.

Spousta lidí toto nechce oznamovat z důvodu strachu o svou osobu, ale z tohoto nemusí mít strach.

Své oznámení a celou věc můžou oznámit i jako anonym a policisté budou mít alespoň čerstvou informaci s kterou budou moct ihned akčně pracovat. Je tak větší předpoklad, že pachatel bude dopadnut, nebude zničeno více věcí, nevznikne větší škoda a celá věc bude objasněna.

Jen pro informaci, v roce 2023 bylo na území města Karolinka spáchano celkem 16 trestných činů různého druhu. Mezi nejčastější trestnou činností jsou krádeže a poškození cizí věci.

Dále se staly na území města přečiny jako loupež nebo ohrožení pod vlivem návykové látky, kde na našich komunikacích se objevují řidiči jedoucí jak pod vlivem alkoholu, tak pod vlivem jiných návykových látek.

nprap. Jiří Orság, Policie ČR Karolinka

34. Sklářský jarmark

Největší kulturní akce už zná své hvězdy

Jedná se nepochybně o naši největší kulturní akci, kterou město tradičně pořádá.

Již nyní vám můžeme prozradit, že hvězdami letošního jarmarku, který se uskuteční v sobotu **17. 8. 2024** bude **Adam Ďurica a Tereza Mašková**.

Samozřejmě i další program bude zajímavý a pestrý. Proběhne již **třetí ročník frgálové soutěže**, programem a celým dnem nás provede **moderátor Olda Gbelec** z rádia Orion, večer nás čeká světoznámý **DJ Lukáš Ščurek aka Lowa**.

Novinkou letos bude samostatná **dětská zábava v parku u skláren**, kde budou připraveny vystoupení pro naše nejmenší, stan s velkými exotickými papoušky, nafukovací skákačky atrakce atd.

Kompletní program přineseme v dalším vydání Zpravodaje, novinky sledujte na webu města. Myslím, že se máme na co těšit, zbývá si jen přát příznivé počasí.

Bc. Oldřich Škorňák, místostarosta a kolektiv IC Karolinka

ŠACHOVÉ OKÉNKO - 1/24



Dne 18. 3. 2024 skončila šachová sezona 2023/2024. Karolinka měla v soutěžích dvě družstva. V Regionálním přeboru družstvo -A- s konečným výsledkem -4 body a poslední místo. V Regionální soutěži družstvo -B- konečný výsledek 15 bodů a druhé místo. Toto družstvo tvoří převážně žáci a studenti, kteří jsou nadějí, že v budoucnu budou výsledky -A- družstva lepší. **27. 4. 2024** plánuje oddíl **velký šachový turnaj mládeže**.

Vladislav Bambušek

Regionální soutěž - Vsetín 2023/2024

Poslední aktualizace 17.03.2024 19:36:14

Křížová tabulka podle pořadí

Poř.	Družstvo	1a	1b	2a	2b	3a	3b	4a	4b	5a	5b	6a	6b	PH 1	PH 2	PH 3
1	TJ Sokol Huslenky B	*	*	2½	2	3	3½	1½	3	3½	4			16	23	15
2	ŠO Karolinka B	2½	3	*	*	2	2½	3	2	3½	3½			15	22	15
3	Šachy Hošťálková E	2	1½	3	2½	*	*	4	2½	2½	1½			9	19,5	15
4	ŠO Sokol Bystřička B	3½	2	2	2	1	2½	*	*	3½	1			8	17,5	11
5	TJ Sokol Valašská Bystřice E	1½	1	1½	1½	2½	3½	1½	4	*	*			7	17	10



Daniel Škarka letos účastníkem olympiády i mistrovství světa

Přehled sezony 2023/2024

15.12.-16.12.2023 - Notodden (Norsko) - FIS CUP: 20.místo a 23.místo - první body ve FIS CUPU

30.12.2023 - Harrachov - RKZ: junioři 1.místo

6.1.-7.1.2024 - Falun (Švédsko) - FIS CUP: 22.místo a 23.místo - další body do FIS CUPU (budoují pouze závodníci, kteří postoupí do druhého kola mezi 30 nejlepšími)

Letos byl Daniel nominován na Olympiádu mládeže do korejského Gangwonu, kde reprezentoval **20.1. a 21.1.** naší republiku. Individuální závod zakončil 13. místem, spolu s děvčaty vytvořili družstvo pro mix a vyškákali na olympiádě krásné 8 místo.

7.2.-11.2. se konalo Mistrovství světa juniorů ve slovinské Planici. Tady bohužel Daniel doplatil na povětrnostní podmínky a v individuálním závodě nepostoupil do druhého kola. Další den následoval závod mixů, kde s děvčaty vybojoval na mistrovství světa rodák z Karolinky 7 místo.

21.2.2024 - Harrachov - Mistrovství ČR- tady Daniel reprezentoval junioři a zaskákal si i v kategorii mužů. Ve své kategorii juniorů vybojoval druhé místo a v kat. mužů zaostal jen za reprezentační jedničkou Romanem Koudelkou a starším kolegou od sdruženářů na 3 místě.

R. Škarka



První měsíce roku 2024 v naší základní a mateřské škole...

LEDEN

S novým kalendářním rokem se objevily i nové aktivity pro žáky naší školy. Žáci druhého stupně absolvují 10 lekcí bruslení s Kapkáčkem v Kapce resort ve Lhotě u Vsetína. Na bruslení jezdí 18 žáků. Pro chlapce a děvčata z 8. a 9. třídy v lednu a únoru nastaly podvečerní Lekce tance a společenské výchovy. V termínu od 15. – 19. 1. proběhl v místním SKI areálu Karolinka lyžařský kurz 7. třídy. Někteří stáli na lyžích poprvé, ale během týdne se naučili bezpečně jezdit nejen na vleku, ale dokonce i sjíždět sjezdovku. Šestáci v Masarykově veřejné knihovně besedovali o humoru v literatuře, dostali tipy na mnoho humorných knížek. Osmáci se o týden později tamtéž seznámili s tituly současné literatury.

ÚNOR

V polovině února proběhlo školní kolo recitační soutěže, vítězové z každé kategorie reprezentovali školu v okresní soutěži ve vsetínském Alcedu. Do okresního kola v R.p.R. postupuje Jaroslav Pastucha ze sedmičky. Divadélko pro školy z Hradce Králové přijelo do naší školy s představením o Ezo-povi. Děti se úžasně bavily a dozvěděly se přitom něco nového. Oslavili jsme i Den sv. Valentýna – děti přišly do školy v oblečení červené barvy. Prvňáčci a druháčci si povídali se spisovatelem Jaroslavem Dudkem v Místní knihovně. Pro žáky jsme připravili i olympiádu z českého a anglického jazyka. Za češtinu reprezentoval školu Petr Křupala a v angličtině „spíkoval“ Lukáš Stoklasa ze sedmičky. Loňské prvenství obhájila i Adél Vránová z osmičky, ta ale jela do Fryštáku.



Proč? Protože tam osmáci a devětáci pracovali na zlepšení vzájemné komunikace ve svých třídách. Během tří dnů zažili plno zajímavých aktivit. Scházeli se téměř do deseti hodin večer.

BŘEZEN

Březen byl ve znamení kultury. Žáci 7. – 9. ročníku zhlédli divadelní představení Ten řízek nezvedej. Vtipnou formou byli seznámeni, jak se chovat v divadle, v restauraci či v dopravním prostředku.

Tentýž den, ale o dvě hodiny později, osmáci jeli do Místní knihovny ve Velkých Karlovicích a diskutovali se spisovatelkou

Marcelou Harasimovou na téma Uteč své deprese. 21. března se 8. + 9. třída zúčastnila akce Finanční gramotnost.

V rámci zeměpisu navštívili žáci 7. a 9. ročníku Festival Jeden svět na téma Afghánistán a současná politická situace země.

V pátek 22. 3. jsme u nás ve škole uspořádali VELIKONOČNÍ JARMARK. Pro návštěvníky byly připraveny tvořivé dílničky, žáci prodávali své výrobky z hodin pracovní výchovy a bylopřichystáno i občerstvení v naší školní kuchyňce v 1. patře.

Mgr. Alena Ondrušová, učitelka ZŠ
Fotografie ze všech akcí najdete na Facebooku / webu školy...

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE ZLÍNSKÉHO KRAJE

HLEDÁ NOVÉ POLICISTY A POLICISTKY

CHCETE VĚDĚT VÍC ?
Kontaktní údaje na personální pracoviště
Krajského ředitelství Zlínského kraje

Zlín, Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín:

 krpz.nabor@pcr.cz

 **974 661 419, 702 015 816**

VYBER SI

PRÁCE 158x jinak
nabor.policie.cz

NABÍZÍME:

- práci, která má smysl a je společensky prospěšná
- garantované hmotné zajištění a kariérní postup
- široké uplatnění dosaženého vzdělání
- za kvalitní dlouholetou službu odchodné a výslužné
- možnost náborového příspěvku ve výši 75 000 Kč

POŽADUJEME:

- občanství České republiky
- věk minimálně 18 let
- bezúhonnost
- středoškolské vzdělání s maturitou
- zdravotní, osobnostní a fyzickou způsobilost
- flexibilitu a schopnost týmové práce



ZUŠ Karolinka a druhé pololetí školního roku 2023/2024

Akce v Základní umělecké škole Karolinka byly v únoru a březnu věnovány třídním koncertům učitelů a také účasti na okresních soutěžích v jednotlivých hudebních oborech.

Výsledky soutěží jsou následující:

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ ZUŠ VE HŘE NA KLAVÍR (15.2.2024)

Sólový klavír

Věková kategorie I.

3. cena **MARIE VOZÁKOVÁ**

Věková kategorie II.

2. cena **MIA DROZDOVÁ**

Věková kategorie III.

3. cena **KRISTÝNA MARTINCOVÁ**

Věková kategorie V.

3. cena **JAROSLAV DOHNAL**

Věková kategorie VII.

2. cena **JAN KOSTKA**

Hra v klavírním duu

Věková kategorie II.

3. cena Duo (**MATĚJ HUBERT, NELA HUBERTOVÁ**)

Věková kategorie III.

3. cena Duo L+L (**LEONA CHROMČÁKOVÁ, LUCIE CHROMČÁKOVÁ**)

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ ZUŠ VE HŘE NA SMYČCOVÉ NÁSTR. (13.3.2024)

Hra na housle

Věková kategorie I.

1. cena **PETR ŠPALEK – S POSTUPEM DO KRAJSKÉHO KOLA**

Věková kategorie II.

2. cena **MAGDALÉNA KABELÁČOVÁ**

Věková kategorie III.

2. cena **KAROLINA ALFELDIJOVÁ**

Věková kategorie III.

2. cena **MARIANA VALÍČKOVÁ**

Hra na kontrabas

Věková kategorie IV.

1. cena **VENDELÍN MUŽÍK – S POSTUPEM DO KRAJSKÉHO KOLA**

Věková kategorie IV.

2. cena **TOMÁŠ KOŇAŘÍK**

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ ZUŠ VE HŘE NA KYTARU (21.3.2024)

Věková kategorie 0.c)

3. cena **NELA VÁCLAVÍKOVÁ**

Věková kategorie I.

3. cena **LILIANA ŠTASTNÁ**

Věková kategorie II.

3. cena **VOJTĚCH VALÍČEK**

Věková kategorie III.

3. cena **SOFIE PLÁNKOVÁ**

Děkuji všem učitelům, kteří se na přípravě soutěžících žáků podíleli: Marku Bogarovi, Evě Mužíkové, Martině Lokajové, Martině Havlové ml., Zoje Mikulcové a Martinu Václavíkovi.

OBOR SKLADBA

Také žáci v oboru Skladba nezháleli.

Ve druhém pololetí tohoto školního roku se p. uč. M. Havlová ml. s žáky ZUŠ Karolinka zúčastnili v rámci celostátního programu v oboru Skladba několika přehlídek.

V Olomouci dne 15.3.2024 proběhla přehlídka „Hudba bez hranic“, kterou zaštil legendární český jazzman Emil Viklický. Celý den probíhaly workshopy a bloky improvizací na předem připravená i na místě zkomponovaná témata, převážně z oblasti jazzu. Celý den byl zakončen koncertem, na kterém zazněla díla zúčastněných žáků.

Dne 23.3. 2024 s jinými žáky navštívili JAMU v Brně, kde se zúčastnili celostátní přehlídky „Hrajeme si pro radost“ na téma: Tradiční lidová kultura v klavírní improvizaci. Zpracovali pro tuto příležitost píseň z Valašska Za hory horečky, za Zlínský kraj byli jedinými účastníky přehlídky. Děkujeme rodičům žáků za to, že své děti na obě přehlídky dovezli a akce s námi absolvovali.

V červnu je ještě čeká účast na několikadenní Skladatelské dílně v Hradci nad Moravicí, kam také každoročně s žáky jezdíme. Setkávají se zde se svými vrstevníky z celé republiky a pracují zde pod vedením významných osobností z oboru Kompozice a Skladby na vybraných projektech.



A co nás ještě čeká v nejbližších měsících?

V sobotu **6. dubna** se účastníme soutěže pěveckých sborů „Chrást i tvrz“, která se uskuteční v Domě kultury ve Vsetíně. Představí se zde jak pěvecký sbor mladších žáků, tak starší sbor SAKUMPIKUM pod vedením p. uč. Ilony Boháčové a Martiny Havlové ml.

Dne **10. dubna** proběhne v Karolince krajská soutěžní přehlídka literárně dramatického oboru – přednes, dramatické výstupy a literární tvorba. Zúčastní se jí 54 soutěžících ze Zlínského kraje se svými pedagogy.

Dále bude následovat pět koncertů začínajících žáků, absolventské koncerty, vystoupení v Domově důchodců, skladatelský koncert, vystoupení ke Dni matek, koncert pro Charitu v Novém Hrozenkově, velké vystoupení tanečního oboru....

Další významnou akcí bude **30. dubna** vernisáž žáků výtvarného oboru v karlovském muzeu od 17,00 hod. s názvem Kámen nůžky papír ted!, kde budou své práce vystavovat téměř všichni žáci navštěvující výtvarný obor. V polovině června nás ještě čeká výstava absolventů v Informačním centru v Karolince.

Na všechny akce vás už nyní srdečně zveme, plakáty s podrobnými informacemi budou s předstihem zveřejňovány jak ve škole, tak na naší vývěsce na náměstí, na webových stránkách ZUŠ i na všech obvyklých plakátovacích plochách.

Těšíme se na setkání s Vámi všemi.

Martina Havlová, řed. ZUŠ Karolinka

Přehled akcí v Karolince do června 2024

- 11. 4. Dobře rozehraná partie** - VND Karolinka
24. 4. Millionový údržbář - VND Karolinka
25. 4. přednáška **Bylinky našeho kraje a lidové léčitelství na Valašsku** - IC Karolinka
duben a květen Kamishibai - což je forma japonského pouličního divadla a vyprávění příběhů pro děti MŠ a ZŠ - Knihovna Karolinka
10. 5. Vzpomínkový akt u památníku na Jaseníkové
7. 6. Noc kostelů červen - **Pasování prvňáčků** se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou

Akce na Zvonici Soláň do konce roku 2023



- 27. 4. – 25. 6. Výstava uměleckého skla SKLO/KRESBA/MALBA** - MgA. Sebastian Kitzberger a MgA. Josef Divín
1. 6. - Pěvecké vystoupení MgA. Drahomíry Míčkové a žáků z její pěvecké třídy
28. 6. Sečení lúk na Soláni s CM Soláň
29. 6.- 13. 8. – 25. Malířské cesty okolo Soláně - výstava obrazů čtyř malířů ze Soláně - A. Schneiderky, K. Hofmana, Fr. Podešvy a J. Kobzáně
8. – 13. 7. Malířská škola na Soláni
10. 8. MFF Léto na Soláni 2024
17. 8. – 15. 10. Salón valašských výtvarných umělců
22. 9. - Podzimní pečení
19. 10. – 19. 11. Výstava obrazů ve spolupráci s Valašským muzeem v přírodě - Z pokladnice VMP
9. 11. Host na Soláni - MUDr. Petr Šrámek, vnuk ak. mal. Fr. Podešvy a jeho manželky spisovatelky M. Podešvové, doprovázeno hudebními a literárními ukázkami oblíbených děl manželů Podešvových, moderace MgA. Drahomíra Míčková
16. 11. Koncert – Čekání na vánoce ... smíšený pěvecký sbor Carmen, Zábřeh
23. 11. – 25. 2. 2024 Vánoční výstava obrazů Josefa Lady - doprovod - dětský pěvecký sbor při ZŠ V. Karlovice
7. 12. Vánoční pečení a zdobení perníčků s CM
28. 12. Vánoční koncert s CM Soláň

Svaz postižených civilizačními chorobami Karolinka v roce 2023

Poprvé jsme se v roce 2023 setkali v březnu na Výroční členské schůzi, která byla spojena s volbou do Výboru organizace a Revizní komise na 5ti leté funkční období.

V měsíci květnu jsme oslavili Den matek. Ten nám opět svým vystoupením zpřijemnil žáci Základní umělecké školy Karolinka.

Od pí. Marie Chovanečkové jsme obdrželi vstupenky na divadelní představení „Pust mne ven“ s herečkou Ivou Janžurovou.

V měsíci květnu se v Luhačovicích opět konal Senior Cup v pétanque tří členných družstev, který organizuje Zlínský kraj spolu s Lázněmi Luhačovice.

V červnu jsme se setkali na Smažení vaječnice. V tomto měsíci jsme opět obdrželi vstupenky na divadelní představení s herečkou Annou Polívkovou „Tak já letím“.

Základní umělecká škola Karolinka - Taneční obor měla ve Valašském národním divadle vystoupení pod názvem „Tanec, příběh, emoce“, který byl pořádán pro širokou veřejnost, kterého jsme se také zúčastnily - moc hezké vystoupení.

V září byl uspořádán zájezd do Bystřice pod Hostýnem, kde jsme se v závodě TON (Továrna ohýbaného nábytku) pod vedením skvělých průvodkyň seznámily s výrobou jejich produktů od začátku až do konce, kde jsme uviděli hotové výrobky.

Po ukončení prohlídky jsme za krásného počasí pokračovali na Svatý Hostýn.

V měsíci říjnu Okresní organizace SPCCCH Vsetín - pí. Mgr. Marta Václavíková zajistila týdenní „Rekondiční pobyt“ v Luhačovicích na Lázeňském hotelu Praha. Z naší organizace se zúčastnilo 9 osob.

Ráno zde začíná rozcvičkou a po snídani cvičením v tělocvičně a následně v bazénu pod vedením zkušené cvičitelky pí. Jany Mikulenkové.

Opoledne má každý účastník individuální program a to vesměs procházkami po okolí a tím podpoří akci, vyhlášenou Centrem služeb Praha pod názvem „ROZCHODÍME CIVIL-KY“.

V říjnu jsme opět dostali vstupenky na divadelní představení „A je to venku „kde již vystupovalo více herců“.

Na všech divadelních představení, jsme obdrželi vstupenky zdarma, a za to moc děku-



jeme pí. Marii Chovanečkové. Představení se nám velmi líbila.

V prosinci pořádala ZUŠ Karolinka ve svém sále Vánoční koncert svých žáků, který byl pro širokou veřejnost. Rovněž se členové organizace zúčastnili.

Jak bývá tradicí, v prosinci se opět uskutečnila „Mikulášská besídka“, na které vystoupili žáci ZUŠ Karolinka - Taneční obor, pod vedením pí. Alice Veitové.

Děkujeme vedení ZUŠ Karolinka - pí. ředitelce Mgr. Martině Havlové a učitelům oborů, kteří připravují vystoupení jejich žáků pro členy organizace.

Také děkujeme za finanční podporu MÚ Karolinka, Městysu Nový Hrozenkov a Obecnímu úřadu Velké Karlovice, kteří se podílí na akcích, které pořádáme.

V neposlední řadě také děkujeme pí. Mgr. Martě Václavíkové - předsedkyni Okresní organizace SPCCCH Vsetín, která je oporou a předáváním zkušeností všem předsedům Základních organizací v Okrese Vsetín.

Výbor ZO SPCCCH Karolinka

Poněvadž jsme i členy Rady seniorů ČR, která vyhláší na rok 2024 tyto aktivizační programy:

CHODÍME PRO ZDRAVÍ

Nejedná se o novou aktivitu, jen má původní aktivita „5 tisíc kroků pro zdraví“ nový název.

Soutěž je určena jednotlivcům, kolektivům i manželským či partnerským pářům, nebo dvojicím. Jednoduchou evidenci nachozených kilometrů si vede účastník sám od 1.3.2024. Datum uzavření evidence je 31.10.2024, kdy je třeba oznámit celkový počet kilometrů. Evidenční listy je možné vyzvednout na jednotlivých Krajských radách, ke stažení jsou i na webových stránkách Rady seniorů v sekci Celostátní akce.

Kolektivy evidují počet akcí s počtem kilometrů u každé akce. Počet kilometrů z akcí se nezapisuje v evidenci jednotlivců. Manželské páry oznámí celkový součet kilometrů za pár, kilometry se nezapisují v evidenci kategorie jednotlivců.

T.C.S. COMPANY
čistá a čistá energie

Pomoc pro seniory a domácnosti s nižšími příjmy

AŽ 240tis. Kč

nová
 zelená
 úsporám
light

Dotace až 100% nákladů

Dotaci lze čerpat na:

Výměnu oken
 Stará okna jsou vysokým zdrojem teplotních ztrát. Nová okna s vysokou tepelnou izolací zamezí uniknutí tepla z vašeho domu.

Výměnu vchodových dveří
 Moderní dveře s vysokou úrovní tepelné izolace pomohou udržet teplo uvnitř domu a chránit Vás před nepříznivými klimatickými podmínkami.

Zateplení půdy, střechy, fasády...
 Tepelná izolace pomáhá zamezit uniknutí tepla a zlepšit celkovou tepelnou stabilitu budovy, což zvyšuje pohodlí a kvalitu bydlení.

Fotovoltaika pro ohřev TUV
 Možnost získat 90tis. Kč na fotovoltaický systém pro ohřev teplé užitkové vody.

PRO NEZÁVAZNOU KONZULTACI NÁS KONTAKTUJTE

Bc. Ivan Červenka
 +420 603 996 074
 ivan.cervenka@tcs-company.cz

Peníze z dotace dostanete předem

yoenergy
YES TO OUR ENERGY

Ano vlastní energii!



FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

nová zelená úsporám *light*

- ☑ Pro seniory a nízkopříjmové domácnosti
- ☑ Ušetříte až 12 000,- Kč ročně
- ☑ Dotaci 90 000,- Kč obdržíte na svůj účet před instalací
- ☑ Nový 120 l bojler z Dražic
- ☑ Naše sestava splňuje nové podmínky NZÚ Light
- ☑ Vše vyřídíme za Vás

www.yoenergy.cz

+420 731 914 420 • +420 775 987 263 • obchod@yoenergy.cz

NERO TRADE

Dotní Bečva 604, 756 55 Dolní Bečva

Chcete se stát součástí našeho týmu? ROSTEME, a proto se přidejte k nám!

NERO TRADE, a. s. je výrobce interaktivních zábavních zařízení a provozovatel zábavní techniky, který hledá kolegy do pracovní party.

Co u nás můžete dělat:

- **SPECIALISTU IT**
- **MARKETINGOVÉHO SPECIALISTU**
- **ELEKTROMECHANIKA**
- **VÝVOJOVÉHO INŽENÝRA**
- **SKLADNÍKA/SKLADNICE**
- **ÚDRŽBÁŘE**

Co ti za to dáme:

- **PRÁCI, KDE SE TAKY NĚCO NAUČÍŠ**
- **SPRÁVNÉ PARTÁKY, KTERÍ VŽDY POMŮŽOU**
- **OSTATNÍ VÝHODY, KTERÉ NAJDEŠ NA WWW.NEROTRADE.CZ POD KARIÉRA A NABÍDKA PRÁCE**

Máš zájem? Napiš e-mail na kariera@nerotrade.cz nebo volej na tel. +420 602 222 984 nebo chatuj na Facebook.

Zahradnické práce

- rizikové kácení
- ořezy stromů, tují
- ořezy ovocných stromů
- sečení ● frézování pařezů
- štěpkování

Jiří Spisar
Kontakt: Tel.: 604 792 455
 E-mail: seceni@post.cz
www.kos.ink

Canisterapie



Vážení čtenáři, slovo canisterapie se objevuje v současné době stále častěji. Ve volném překladu toto slovo znamená terapie pomocí speciálně cvičeného psa.

Letos v lednu fenka Elsa přinesla hodně radosti a hlavně pozitivní energie závodícím dětem z MŠ Hustisko Solanec, Rožnova pod Radhoštěm a Velkých Karlovic. Společně s maskotem Razuláčkem mohutně fandila a podporovala svým chováním při závodech dětičky z MŠ při závěrečném závodu v rámci lyžařských kurzů daných MŠ.

Momenátně však prodělala těžkou operaci a do začátku prázdnin naše činnost bohužel musíme přerušit.

CANISTERAPEUTICKÝ TÝM při návštěvách různých zařízení či veřejných vystoupeních a besedách, kdy vydává a i rozdává spoustu energie, radosti, umu a lásky musí být sám ve 100% formě.

Bohužel, to se nedá říci v tuto chvíli ani o jedné z nás. Budeme se zotavovat a určitě připravovat na nelehké, ale zároveň nesmírně důležité zkoušky „Povahové testy psa“ PTCTP O.

Elsa má již 2 certifikáty a osvědčení a budeme se snažit zabojevat i o diplomovaného specialistu canisterapeuta.

Tohoto vysokého ocenění dosáhl i její otec Labradorský retrívr pes Benži.

Pavčina Dujková

Ze života knihovny ...

Městská knihovna na podzim loňského roku připravila pro příznivce cestování dvě cestopisné přednášky. První s názvem Panama a Kostarika s manželi Márovými a druhou s názvem Omán – už jen létající koberec s cestovatelem Michalem Štěpánkem.

V únoru jsme se vydali s cestovatelem Robertem Bazikou na Jordan trail aneb 170 km pěšky napříč jordánskou pouští přes pohádkovou Petru, pouštní vádí Rum až k vlnám Rudého moře.

Jarní program cestovatelských besed jsme ukončili přednáškou plzeňského cestovatele Petra Nazarova s názvem Česká Kanada.

Březen patří, již tradičně knihám a čtenářům. Je to měsíc podpory čtenářství a milovníků příběhů všech možných žánrů.

Pro žáky základní školy jsme v rámci měsíce knihy připravili interaktivní show Pohádkové kreslení s ilustrátorem dětských knížek a časopisu Sluníčko Adolfem Dudkem, který do naší knihovny jezdí pravidelně již několik let a vždy přiveze spoustu legrace a humoru, děti se vtipnou a netradiční formou seznámily s klasickými českými pohádkami. Přímou před jejich zraky ilustrátor kreslí na keramické tabuli obrázky z pohádkových knížek, které byly dětmi aktivně doplňovány. Děti se tak stanou přímými účastníky pohádek, které četly v knížkách a užijí si radost nejen z kreslení, ale také si uvědomí, že morální poselství z pohádek je stále aktuální i v dnešní době.

Zábavné představení pro děti první až čtvrté třídy

Jedinečná příležitost seznámit se se skutečnou spisovatelkou se naskytla žákům druhého až pátého ročníku, kteří se v březnu zúčastnili besedy s paní Michaelou Fišarovou, držitelkou prestižního ocenění Zlatá stuha, která je každoročně udělována tvůrcům nejlepších knih pro děti a mládež vydaných v českém jazyce. Tato cena existuje již více než 20 let a představuje jedinou cenu v naší republice zaměřenou výhradně na dětskou literaturu.

Tato autorka literatury pro děti a mládež přijela k nám do školy, aby zde představila jednu ze svých patnácti knih a také povyprávěla o tom, jak literární díla vznikají.

Pro ty menší děti jsme si povyprávěli o knize Kanálníci a pro větší děti proběhlo autorské čtení nad knihou Potopa. Uvedené knihy byly představeny nejen formou autorského čtení, ale také dramatickým přednesem v podání herce a moderátora Miroslava Reila.

Paní Fišarová čerpá náměty do svých knih ze skutečných příběhů, které se dotýkají současných závažných témat, jako jsou domácí násilí, šikana ve škole, útěky z domova a problémy v rodině.

Pro naše prvňáčky připravujeme v červnu pasování na čtenáře se spisovatelkou dětských knížek Zuzanou Pospíšilovou. Jaro je období plné vůní, barev a dobré nálady. Přejí vám krásné jarní dny plné sluníčka a hodně pohody.



Daniela Bártková, Městská knihovna Karolinka

NABÍDKA PRÁCE

TERÉNNÍ PRACOVNÍK/PRACOVNICE V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

Kontaktní osoba:
Ing. Ivana Némethová
Tel.: 734 891 156
E-mail: ivana.nemethova@nhrozenkov.charita.cz

Jste člověk, který hledá novou výzvu?

Připojte se k nám a staňte se součástí týmu Pečovatelské služby a Osobní asistence, která poskytuje komplexní služby klientům v jejich domácím prostředí v regionu od Hovězí po Velké Karlovice.

Bez čeho se neobejdete?

- bez týmového ducha a schopnosti pracovat i samostatně
- komunikativnosti, pečlivosti a vlastní aktivity

- ochoty učit se a rozvíjet své dovednosti v oblasti domácí péče
- ztotožnění se s posláním Charity

Co od Vás očekáváme?

- min. středoškolské vzdělání bez maturity (případně započaté, pokud probíhá studium)
- pomoc a podporu osobám se sníženou soběstačností a sebeobsluhou – jde o seniory
- a osoby zdravotně znevýhodněné
- jde o práci v terénu, takže byste měli být aktivním řidičem sk. B
- časovou flexibilitu – služby poskytujeme 24 hodin 7 dní v týdnu (nepravidelně rozvržená pracovní doba, 40 hodin týdně)
- zkušenost s prací v sociálních službách a odpovídající vzdělání výhodou
- zdravotní způsobilost
- základy práce na počítači
- trestní bezúhonnost

Co Vám můžeme nabídnout?

- práci na plný nebo zkrácený úvazek na hlavní pracovní poměr, ale i formou brigády, DPP, DPČ (večerní či víkendové služby)
- smysluplnou a zodpovědnou práci v příjemném přátelském kolektivu velké stabilní společnosti
- bezpečné služební auto pro cesty ke klientům
- každý u nás dostane potřebné zaškolení
- 5 týdnů dovolené
- v oblasti vzdělávání Vám poskytneme kvalitu a možnost supervize
- nástup dle dohody, možný ihned
- kvalitní pracovní oděv a obuv do každého počasí
- stravenky ve formě stravenkového paušálu
- nástupní hrubou mzdou od 25 000 Kč (plus příplatky dle Zákonníku práce)



CANISTERAPIE

Canisterapie je název pro metodu pozitivního psychosociálního a fyziorehabilitačního působení na potřebné osoby prostřednictvím speciálně vedeného psa nebo feny. Kontakt se psem působí rozptýlení, podporuje verbální i neverbální komunikaci a rozvíjí jemnou motoriku.

V polovině ledna jeden takový šampion jménem Lex zavítal i mezi naše klienty. Zároveň to byl vánoční dárek pro klienty od naší bývalé kolegyně Evy Kameniczkové, které moc děkujeme. Klientům se pejsek líbil, všem vykouzlil úsměv na tvářích. Budeme doufat, že to nebyla poslední Lexova návštěva. Majitelce moc děkujeme za příjemně strávené dopoledne a Lexovi přejeme hodně úspěchů na soutěžích.



MASOPUST

Letošní masopust připadl na úterý 13. února. Navíc jsme ho slavili sami s klienty jen na „domečku“. Zaspívali jsme si, zatančili, připili jsme si na zdraví a nakonec jsme pochovali basu. I když to bylo v komorním duchu, všichni jsme si to užili.

**Lenka Kopřivová,
vedoucí pobytových služeb**



ROZŠÍŘENÁ SPOLUPRÁCE S POTRAVINOVOU BANKOU

V loňském roce jsme navázali spolupráci s Potravinovou bankou.

V polovině února byl zahájen zkušební provoz tzv. výdejen. Prvních 10 rodin obdrželo svůj balíček plný potravin. Více informací o potravinové pomoci naleznete v zázemí Charity Nový Hrozenkov 504 (p. Valouchová) či ve vaší obci. Psát dotazy můžete také na email: radka.valouchova@charita.nhrozenkov.cz nebo nás kontaktovat na telefonním čísle 739 507 120. V loňském roce jsme potravinovou pomocí podpořili 811 osob.

**Radka Valouchová,
vedoucí Sociální rehabilitace Lávka**

KVĚTINY PRO VŠECHNY ŽENY



Mezinárodní den žen byl ve znamení obdarovávání, smíchu i slz dojetí. Naše uživatky a zaměstnankyně díky Nadačnímu fondu Svět oken dostaly drobnou květinu karafiátu. Všechny ženy to velmi potěšilo. Nejednu uživatku tato milá pozornost dojala až k slzám, že jsme na ně nezapomněli, a my právě v tyto křehké okamžiky vidíme hluboký smysl našeho konání pomoci. Všude tam, kde je ho potřeba. Bez výhrad, srdcem a porozuměním. Přejeme nejen všem ženám, ale i mužům jen to nejlepší, zdraví, štěstí a Boží požehnání.

Ivana Hlaváčová, PR, vztahy s veřejností

20 LET SE STACIONÁŘEM

Denní stacionář Slunečnice v tyto dny slaví již 20 let svojí činnosti. Nejprve fungoval v Novém Hrozenkově v Domu pokojného stáří, po rekonstrukci budovy Posádky se přestěhoval sem na Halenkov. Součástí stacionáře je i okrasná zahrada, v níž jsme nedávno vysadili malý užitný ovocný sad. Zahradu využíváme k posezení, nebo k akcím, jako je třeba stavění a kácení májky, příprava smaženice, nebo kotlíkového guláše.

Ač to není pravidlo, v současné době počet uživatelek žen výrazně převyšuje počet uživatelů mužů. Rozhodli jsme se proto do programu zařazovat příjemné opečovávání, které si jistě všechny uživatky zaslouží. Chvilky s příjemnou hudbou, svíčkami, aromalampou a především masážemi si uživatky velmi oblíbily.

Denní stacionář Slunečnice nabízí každý všední den různorodé aktivity. Tvoříme, pečeme, dekorujeme, trénujeme tělo i mysl a pro zájemce zde máme i bezpečný prostor pro duchovní spočinutí v možnosti tichého rozjímání a mší svatých.

Stacionář umožňuje lidem, kteří nechtějí nebo nemohou být sami doma, společné setkávání za účelem zlepšení či udržování jejich soběstačnosti a aktivního prožívání času.

Zájemci o službu a více informací se mohou ozvat vedoucímu denního stacionáře na čísle 739 507 126. Současná rozšířená kapacita stacionáře umožňuje přijetí dalších uživatelů do služby kterýkoliv den v týdnu.

**Vojtěch Petroš,
vedoucí Denního stac. Slunečnice**

Letošní Tříkrálová sbírka byla rekordní



Tři králové obcházel dům od domu a přinášeli Boží požehnání. V naší oblasti jste je mohli potkat hned první lednový víkend. Některé skupinky si své kolednické mapy rozložily na více dní a některé koledovaly od časného rána až do tmy. Letošní ročník byl náročný převážně kvůli počasí a nemocem.

Samotnému koledování předcházela i následovala řada událostí. V kostelích se světili koledníci i tříkrálové křídly a na konci prosince obdrželi požehnání dokonce od samotného arcibiskupa Mons. Josefa Nuzíka při slavnostní mši svaté v kapli sv. Anny v Olomouci. Také měli možnost zúčastnit se komentované prohlídky Arcibiskupského paláce.

Po sbírce byli tříkráloví koledníci odměněni stavebnicemi Lego, které věnovala organizace Člověk v tísni, o.p.s., Tříkrálovým koncertem a třešničkou na dortu bylo bruslení v Kapka resortu.

Děkujeme všem, kteří nám tyto odměny pomohli zajistit, děkujeme organizaci Člověk

v tísni, o.p.s., Bc. Tomáši Marvanovi, Radku Holčákovi a Mgr. Aleši Gnidovi. Děkujeme všem, kteří našim tříkrálovým koledníkům otevřeli, protože hlavně díky těmto štědrým lidem se letošní Tříkrálová sbírka stala v historii posledního čtvrt století rekordní (Aktuální výnos včetně online koledy a bezhotovostních darů k 7. březnu 2024 činí 926 007 Kč).

Velmi hezky o letošní Tříkrálové sbírce hovoří naše paní ředitelka, Lenka Vráželová: „Děkujeme více než 250 koledníkům, vedoucím skupinek, koordinátorům, farnostem, obecním úřadům a sponzorům. Letošní koleda překonala výnos té loňské, kdy jsme mohli pomoci rodině, která pečuje o syna se svalovou dystrofií. Bez Vaší pomoci by jen těžko zvládala péči rodina, kde z hodiny na hodinu byl ohrožen život maminky dvou malých holčiček, a i nyní není jasná příčina závažných zdravotních potíží. Bez Vás by několik rodin s jedním rodičem bylo ohroženo ztrátou základních životních potřeb. Nám jste pomohli

snížit náklady díky spoluúčasti na projektu fotovoltaiky a udržet tak chod služeb. Nic z tohoto by nebylo možné, nebýt dobrého skutku, který se nakonec promění v konkrétní pomoc a pomůže změnit životy druhých. V roce 2024 tak dále podpoříme všechny, kteří musí čelit a bojovat s náročnou životní situací a neobejdou se bez přímé podpory. V rámci naší pobytové služby budeme moci začít s rekonstrukcí a dobudováním aktivizační a relaxační místnosti, kterou budou moci využívat i návštěvy u svých blízkých. Část výtěžku pomůže dofinancovat projekt Pomoc v horách, kdy naše tři služby budou moci obnovit vozový park. Už nyní máme plno nápadů pro další rok, kdy tříkrálová koleda bude slavit již 25 narozeniny. A než se zase za rok potkáme, ze srdce od nás z Charity přejeme, aby pro Vás platilo po celý rok poselství – Christus Mansionem Benedicat. Ať Kristus žehná Vaším domovům.“

**Ivana Hlaváčová,
PR, vztahy s veřejností**